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Il produttore di software internazionale COPA-DATA sviluppa le proprie partnership aziendali a lungo termine fin dalla fondazione. La Partner Community di COPA-DATA (CDPC) è il programma partner ufficiale di COPA-DATA e comprende una rete globale di specialisti dell'automazione industriale e del settore energetico. La CDPC è costituita da system integrator, OEM, Costruttori di Macchine, nonché da istituti di istruzione e strutture di ricerca.
“Crescere insieme” è il motto che guida COPA-DATA nel supportare la crescita positiva delle aziende partner tramite una vasta gamma di risorse e servizi. Tali aziende si impegnano a fornire servizi di eccellenza nel settore dell’automazione utilizzando i software di COPA-DATA.
Il programma è organizzato in base a due categorie (partner certificati e non certificati) e quattro livelli di membership in ordine crescente (Listed Member, Bronze Partner, Silver Partner e Gold Partner). I vari livelli, in ordine gerarchico, offrono ai partner sempre più vantaggi e rispecchiano il loro livello di esperienza con i prodotti COPA-DATA.
Per maggiori informazioni: www.copadata.com/partner.
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