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Salzburg, luty 2025
COPA-DATA rośnie w siłę: nowe inwestycje i ekspansja globalna
Z 87 mln euro w 2023 r. do 99 mln euro w 2024 r.: austriacki producent oprogramowania COPA-DATA osiągnął w 2024 r. 14-procentowy wzrost obrotów, kontynuując rozwój. Dynamicznie rośnie również liczba pracowników: na koniec 2024 r. firma zatrudniała 450 osób na całym świecie - w porównaniu z 400 pracownikami w 2023 roku. 
Inwestycje antycykliczne, koncentracja na sektorach zorientowanych na wzrost, strategiczna ekspansja zatrudnienia, ukierunkowany rozwój personelu i wysoki poziom zadowolenia klientów to tylko niektóre z wielu przyczyn wzrostu COPA-DATA. Producent oprogramowania jest reprezentowany w 29 lokalizacjach na całym świecie. Z tych miejsc wspiera klientów lokalnie za pomocą wykwalifikowanego personelu. „Zeszłoroczny sukces pokazuje nam, że jesteśmy na dobrej drodze. Serdecznie dziękujemy naszym klientom za okazane zaufanie” - mówi Phillip Werr, Członek Zarządu. „Zespół zasługuje na wielkie uznanie; ich pasja, zaangażowanie i solidna wiedza są kluczowymi czynnikami naszego sukcesu”. 
Nowy oddział w Japonii
Sukces firmy znajduje również odzwierciedlenie w rozwoju globalnego zespołu. Stefan Reuther, Członek Zarządu komentuje: „Przez lata ugruntowaliśmy swoją pozycję jako wiarygodny i atrakcyjny pracodawca. Aktywnie przeciwdziałamy niedoborom wykwalifikowanej kadry i jesteśmy w stanie rekrutować pracowników na całym świecie”. Widać to na przykład w Japonii. COPA-DATA założyła spółkę zależną w Tokio w 2024 roku. „Lokalizacja pasuje do naszej strategii rozwoju. Zbliżamy się do naszych klientów w jednej z największych gospodarek świata” - podkreśla Stefan Reuther. Dalsze inwestycje w Austrii i na arenie międzynarodowej planowane są na 2025 rok.
Członkostwo w World Economic Forum
Oprócz udziału w ponad 50 targach branżowych w ciągu roku, COPA-DATA była częścią spotkania World Economic Forum (WEF) w Davos w Szwajcarii na początku 2024 roku. Od tego czasu producent oprogramowania brał udział w innych międzynarodowych wydarzeniach WEF jako partner stowarzyszony. COPA-DATA wnosi swój wkład jako lider innowacji, współpracując na wielu poziomach z globalnymi graczami z sektora produkcyjnego i energetycznego. Główne obszary zainteresowania obejmują zrównoważony rozwój i cyfryzację, w tym w ramach inicjatywy WEF Industry Net Zero Accelerator. Ponieważ zenon Software Platform pomaga uczynić produkcję bardziej efektywną pod względem wykorzystania zasobów i energii, perspektywa COPA-DATA stanowi cenny wkład. Współpraca firmy z WEF będzie kontynuowana również w 2025 roku.
Kształtowanie trendów technologicznych
zenon oferuje rozwiązania dla najnowszych trendów w cyfryzacji, automatyzacji i zrównoważonym rozwoju. Oprogramowanie zenon obejmuje różne dziedziny, zarówno pod względem technologicznym, jak i lokalizacyjnym. W związku z tym firma COPA-DATA jest pionierem „produkcji modułowej”, przyczyniając się do zwiększenia elastyczności i wydajności procesów, zwłaszcza w produkcji leków. zenon jest również obecny na całym świecie w branży energetycznej i wspiera modernizację oraz rozbudowę sieci elektrycznych. W ten sposób wspiera transformację energetyczną w zakresie energii odnawialnej.
Zabezpieczenie niezależności
W 2024 r. rodzina Punzenberger założyła fundację rodzinną i przeniosła na nią prawa własności do grupy swoich spółek. „W ten sposób zabezpieczymy długoterminową niezależność i przyszłość firmy” - wyjaśnił decyzję o podjęciu tego kroku założyciel i dyrektor generalny Thomas Punzenberger. Jego synowie, Felix i Lukas, również przyczyniają się teraz do rozwoju firmy jako kierownicy zespołów technicznych.
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Producent oprogramowania COPA-DATA osiągnął obrót w wysokości 99 milionów euro w 2024 roku. Jego główna siedziba znajduje się w Salzburgu.
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Członkowie zarządu (od lewej): Phillip Werr (CMO i COO), CEO i założyciel Thomas Punzenberger oraz CSO Stefan Reuther.



O COPA-DATA
COPA-DATA jest niezależnym producentem oprogramowania, który specjalizuje się w digitalizacji dla przemysłu wytwórczego i sektora energetycznego. Jej platforma oprogramowania zenon® umożliwia użytkownikom na całym świecie automatyzację, zarządzanie, monitorowanie, integrację i optymalizację maszyn, urządzeń, budynków i sieci energetycznych. COPA-DATA łączy dziesiątki lat doświadczenia w automatyzacji z potencjałem cyfrowej transformacji. W ten sposób firma wspiera swoich klientów w łatwiejszym, szybszym i bardziej efektywnym osiąganiu ich celów.
Rodzinna firma została założona przez Thomasa Punzenbergera w 1987 roku w Salzburgu w Austrii. W 2024 roku, zatrudniając ponad 450 pracowników na całym świecie, osiągnęła przychód w wysokości 99 milionów euro.
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